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i scr i t to fino dal pr incipio della sua v i t a 
pol i t i ca ed a m m i n i s t r a t i v a . Sostenne mol te 
ed aspre lot te ; ma c o m b a t t è con coraggio 
ed a viso aperto , p o r t a n d o onestà di mezz i 
e nobi l tà di intent i , onde ebbe a v v e r s a r i 
ma non nemici , e gli a v v e r s a r i e gli amic i 
f u r o n o alt i es t imator i del suo c a r a t t e r e e 
della sna v i r t ù . 

A d una v i t a così nobi lmente spesa, vo i , 
onorevol i colleglli , ne sono certo, renderete 
omaggio, v o t a n d o unanimi la p r o p o s t a del 
nostro P r e s i d e n t e a cui mi associo, p e r c h è 
siano i n v i a t e le c o n d o g l i a n z e della C a m e r a 
al la famig l ia , al paese ed al la p r o v i n c i a 
n a t a l e di Gero lamo D e l B a l z o . (Approva-
zioni). 

' B A I N E R I , ministro di agricoltura. Chie-
do di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
R A I N E R I , ministro di agricoltura. Mi as-

socio a nome del G o v e r n o alle nobil issime 
parole p r o n u n z i a t e d a l l ' o n o r e v o l e C a p a l d o 
in memoria del nostro col lega onorevole 
D e l B a l z o . E g l i f u per c irca un tr iennio 
c o l l a b o r a t o r e eff icacissimo, al Ministero di 
agr ico l tura , del ministro R a v a , ed in quella 
a m m i n i s t r a z i o n e lasciò il r icordo di una 
g r a n d e r e t t i t u d i n e , di una bontà suprema 
di animo, che fecero di lui un superiore 
a m a t o , il quale condusse a seguirlo con 
devoz ione ed a f fe t to q u a n t i ebbero ad ope-
rare intorno a lui. Mi associo al la propo-
sta f a t t a d a l l ' o n o r e v o l e C a p a l d o per ren-
dere più p a r t i c o l a r m e n t e o n o r a t a la me-
moria di Gero lamo D e l B a l z o . (Approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . R a c c o g l i a m o dunque le 
p r o p o s t e che sono s ta te f a t t e da divers i 
orator i per onorare gli onorevol i d e p u t a t i 
testé c o m m e m o r a t i . 

È s tato p r o p o s t o di i n v i a r e le condo-
gl ianze della C a m e r a , per la m o r t e dell 'o-
n o r e v o l e Simoncel l i , al la f a m i g l i a di lui ed 
alla c i t tà di Sora; e l ' onorevo le AgnelM ha 
chiesto che sieno i n v i a t e anche alla F a -
col tà di g iur isprudenza di P a v i a . Ma io 
credo che non si debba d i m e n t i c a r e la F a -
coltà di g iur isprudenza di R o m a . (Appro-
vazioni). 

P e r la m o r t e de l l 'onorevole O t t a v i è 
s ta to proposto di m a n d a r e le c o n d o g l i a n z e 
della Camera a l la famig l ia del l 'est into e 
al la sua c i t tà nata le , e l 'onorevole M a u r y 
ha chiesto che sieno i n v i a t e anche alla So-
cietà degli agr ico l tor i i ta l iani . 

Inf ine per la m o r t e de l l 'onorevole D e l 
B a l z o è s ta to proposto di i n v i a r e le con-
dogl ianze della Camera alla f a m i g l i a di lui, 

al la p r o v i n c i a di A v e l l i n o e alla sua c i t t à 
n a t i v a . 

M e t t o a p a r t i t o queste proposte . 

(Sono approvate). 

P a s s i a m o ora al la c o m m e m o r a z i o n e degl i 
e x - d e p u t a t i e degli onorevo l i senator i m o r t i 
d u r a n t e le ferie p a r l a m e n t a r i , come è ormai 
consuetudine della Camera . 

P e r c o m m e m o r a r e l ' e x - d e p u t a t o E m i l i o 
Conte ha chiesto di p a r l a r e l ' o n o r e v o l e Vi-
so cch.i. Ne ha f a c o l t à . 

V I S O C C H I . Consent i te , onorevo l i colle-
ghi, che io r icordi ed esprima i l p r o f o n d o 
mio r i m p i a n t o , per la m o r t e di E m i l i o Conte, 
che f u nostro collega in q u e s t ' A u l a , quale 
r a p p r e s e n t a n t e pol i t ico del collegio d i .Sora . 

Con lui è s c o m p a r s o uno degli uomini 
migl iori della mia p r o v i n c i a , che in ogni 
m a n i f e s t a z i o n e della sua a t t i v i t à f u nobi-
lissimo esempio di c a r a t t e r e e di r e t t i t u d i n e . 

D i e let to ingegno, g iurista acut iss imo, 
occupò uno dei pr imi post i nel fóro c iv i le . 

Nel le car iche pubbl iche f u g i u s t a m e n t e 
a p p r e z z a t o , e tenne per v a r i anni la vice-pre-
sidenza del Consigl io p r o v i n c i a l e di Terra 
di L a v o r o . A l l a C a m e r a a t t i v i t à si 
svolse s o p r a t t u t t o in difesa dei v i t a l i in-
teressi del collegio che r a p p r e s e n t a v a . 

I l r i c o r d o delle v i r t ù di E m i l i o Conte ci 
f a r impiangere a n c h e più a m a r a m e n t e la 
sua i m m a t u r a fine, é consenta la C a m e r a 
che io, anche a nome degli a l t r i col leghi 
della p r o v i n c i a di Caserta , mi renda inter-
prete del suo sent imento , p r o p o n e n d o che 
al la famig l ia de l l ' es t into ed al la c i t t à di 
A r p i n o siano i n v i a t e le c o n d o g l i a n z e del-
l ' A s s e m b l e a . (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . P o n g o a p a r t i t o la pro-
posta testé f a t t a d a l l ' o n o v e v o l e V i s o c c h i 
che sieno i n v i a t e le c o n d o g l i a n z e della Ca-
mera, per la morte d e l l ' e x - d e p u t a t o E m i l i o 
Conte, a l la f a m i g l i a de l l ' es t into ed al la 
c i t tà di A r p i n o . 

(È approvata). 

Per c o m m e m o r a r e l ' e x - d e p u t a t o L u c i o 
F i n o c c h i a r o ha chiesto di p a r l a r e l 'onore-
vole Macchi-. 

M A C C H I . O n o r e v o l i col leghi , succinta-
mente m a con sincero a f f e t t o e con reve-
renza, io r i corderò l ' e x - d e p u t a t o L u c i o Fi-
nocchiaro che si è spento ne l l ' agosto scorso 
a C a t a n i a , e questo farò non solo come suo 
successore nel la r a p p r e s e n t a n z a pol i t ica del 
collegio di P a t e r n o , m a anche come u l t imo 
di quei d iscepol i che a m m i r a v a n o profon-
d a m e n t e colui che fu g i u s t a m e n t e apprez-
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